

## 交通运输部门进一步加强运输监管

## 坚决取缔非法运输野生动物行为

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市交通运输局传来消息,我市交通运输部门将进一步依法加强对野生动物运输的监督管理,坚决取缔和严厉打击非法运输野生动物行为。

按照交通运输部的通知要求,道路水路运输经营者应严格遵守野生动物保护法、动物防疫法、道路运输条例等相关规定,不得运输法律、行政法规等禁止

运输的野生动物。在运输具备法律、行政法规等规定凭证的野生动物时,应当依照野生动物保护法、动物防疫法等法律规定,持有或者附有野生动物保护主管部门、动物卫生监督机构等部门开具的合法来源证明、特许猎捕证以及检疫证明等。未依法取得上述证明证件的,承运人一律不得承运。

道路货运经营者应严格落实零担货物受理抽检抽查制度,做好托运人身份查验和登记。

道路客运经营者应按照客运班车行李舱载货运输规范等要求,落实托运物品实名登记、开封验视和安全检查制度,严防通过客运班车行李舱运输野生动物。

道路水路运输经营者在检查查验中发现违禁运输野生动物的,应依照规定及时报告野生动物保护主管部门、动物卫生监督机构等部门处理。同时,应当做好免疫、消毒等动物疫病预防工作;患有人畜共患传染病的人员不得直接从事运

输活动;不得运输发生动物疫病的动物产品。

交通运输主管部门及其执法机构将积极配合相关部门健全完善野生动物保护监管执法管理体制,加强联合执法和协调配合,坚决取缔和严厉打击非法运输野生动物行为。发现非法运输野生动物及其制品的,应当责令整改。整改不合格的,予以通报,并及时移交野生动物保护主管部门、动物卫生监督机构等部门,积极配合其依法查处。

## 本年度城乡居民医保缴费时间延长至3月31日

□记者 燕亚勇

本报讯 昨天,从市税务局传来消息,因疫情防控原因,为保障我市城乡居民基本医疗保险缴费人权益,2020年度城乡居民基本医疗保险缴费时间延长至2020年3月31日。

市税务局相关负责人表示,延期缴费期间,推荐市民尽量选择线上缴费。市民可通过微信搜索并关注“河南税务”公众号,点击微服务——社保费缴纳——城乡居民医疗进行缴费;亦可下载网上税务局(河南税务网上税务局)APP进行缴费。



## 精剪塑形

3月17日,在市城乡一体化示范区平安广场,工人拉着标准绳为绿化带进行平整度修剪。眼下正值植物返青时节,市园林中心新城养护队开始对管护的平安广场、祥云公园等处的景观植物进行修剪塑形。

本报记者 李英平 摄

## 家里没网干部帮忙村委院内书声琅琅

□记者 胡耀华

本报讯 3月17日下午,鲁山县仓头乡赵窑村村委院内传出稚嫩的读书声。

“他家经济条件不好,没有手机、没有网络,我们就让他使用村委会的电脑学习,顺便帮他辅导功课。”市司法局驻仓头乡赵窑村第一书记高士英说,在村委院内读书的孩子叫方耀军,今年8岁,其母亲智障、父亲年迈,他家是村里的贫困户。线上授课开始后,仓头乡政府要求各村驻村书记和村党支部书记摸底排查,解决学生线上学习问题,不让一个学生因任何问题影响学习。

“近段时间,我们给学生打印了一大捆学习资料。”赵窑村党支部书记范小伟说,学生家没有打印机,复印店此前没开门,学生需要什么资料都到村委会打印,村里的工作人员还借机给学生辅导功课。

仓头乡黄棘树村因光缆中断多日,宽带一直没法使用,该乡乡长杨向科闻讯后随即协调相关部门接通了网络。“这次网上学习,村里和乡里的干部帮了大忙。”黄棘树村一名学生家长说。

## 郟县90后小伙栽培羊肚菌获丰收

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县白庙乡马湾新村农业产业园里,90后小伙刘乐园在采收成熟的羊肚菌。“这两个棚里的都成熟了,今天能收获100余斤(1斤=500克)……没想到第一年试种就大丰收。”刘乐园高兴地说。

今年23岁的刘乐园介绍,2017年底,他在央视农业频道看

到四川绵阳种植羊肚菌致富的案例后,就和哥哥一起奔赴绵阳承包了100多亩土地,聘请多名有经验的技术人员进行指导,学习羊肚菌种植技术。经过两年的学习和苦干,刘乐园赚到了第一桶金。在积累了大量种植经验后,刘乐园打算回乡创业,并决定在马湾新村农业产业园种植羊肚菌。

据白庙乡党委书记王应钦

介绍,马湾新村农业产业园于2014年建成。去年,刘乐园在这里承包了10座大棚栽培羊肚菌,经过精心管理,眼下已经进入采摘期。

刘乐园说,一亩羊肚菌可产500余斤鲜菌,按照每斤鲜品80元至120元、干货900元至1400元的价格计算,每亩地可获利3万余元。羊肚菌过季后,大棚还可以用来种植有机蔬菜,收

益还能再翻一番。

“羊肚菌是一种稀有的食用菌,营养价值极其丰富。通过技术调整,郟县的气候也可以种出品质良好的羊肚菌,我愿意把经验和技能分享给有意向种植的群众,带领大家一起致富。”刘乐园说,接下来,他准备继续扩大种植规模,增添烘干设备,修建一个存储干货的仓库,实现采摘、加工、存储一条龙。

## 卫东区为军创企业复工复产保驾护航

□记者 杨元琪

本报讯 3月17日下午,卫东区退役军人事务局工作人员到辖区退役军人创办的天一工贸有限公司走访调研,为企业复工复产遇到的困难出谋划策。

据悉,3月份以来,卫东区退役军人事务局组织开展了针对辖区退役军人创办企业的走访活动,实地了解退役军人创办企业在劳力、物资等方面的困难,积极为军创企业复工复产提供有力支撑。

卫东区退役军人事务局局长范伟锋说,他们及时把退役军人求职信息推送给各企业,并对退役军人就业创业银行贷款、税款缴纳等方面的优惠政策进行宣传,同时还现场协调解决了两家企业缺乏防疫物资的困难。

## 我市汽油、柴油降价

100元钱可多加约3升92号汽油

□记者 王辉

本报讯 昨天零时起,我市国有加油站多种标号的汽、柴油价格普遍下调,降价幅度在10%以上。

当天上午11点多,家住新华区西市场街道的吴亚辉驾驶一辆大众POLO牌轿车,来到市区

平安大道中段一家中石油加油站,惊喜地发现当天92号汽油降价了。吴亚辉说:“以前100元钱加92号汽油可以加15升左右,今天加了18.15升。这样算来,我的这款车(16排量)比平时多加了约3升的油。”

加油站工作人员小梁说,当天零时接到上级部门通知,他们

加油站下调了汽油价格,92号汽油由原价6.32元/升,下调至5.50元/升。95号汽油由原价6.75元/升,下调至5.88元/升。98号汽油由原价7.40元/升,下调至6.53元/升。

记者在市区光明路中段一家中石化加油站了解到,该加油站销售的92、95、98号汽油价格

同上述价格相同。另外,这里销售的0号柴油价格由原价5.92元/升,下调至5.09元/升。

该加油站核算员冀志勇说,当天零时,全市国有加油站的汽、柴油价格统一下调,销售价格保持一致。此次汽、柴油价格下调与近期国际油价大幅下跌有较大关联。